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La soustraction posée

e Objectif : Poser une soustraction en colonnes
(sans retenue)

 Exemple:
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e Calculer cette soustraction posée

=> Ce sont des opérations faciles mais nous avons
besoind’apprendre a les poser pour la suite...
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Dans ma boite, j’ai 56 jetons. Rémi prend 34 jetons dans ma
boite. Combien en reste-t-il ?

Voici ma boite avec 56 jetons
5 dizaines et 6 unités

=

QQQQQAQ
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Posons l'opération :

Comme pour
5 6 I"addition, j'aligne les
dizaines sous les
= 3 4 dizaines et les unités

sous les unités.

Dans une soustraction, le nombre en haut est toujours le plus grand !
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Posons l'opération :

5 6 Je commence tOUjOUFS

nar les unites :
-3 4

) v

On va toujours de haut en bas !

6-4=2
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Posons l'opération :

5 6 Je continue avec les

dizaines :
-3 4

2 2 Y

On va toujours de haut en bas !

5-3=2

56-34=22
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On peut vérifier avec le dessin =>56 - 34 = 7

Le signe - signifie que nous allons enlever 34 (3D et 4U)
de la boite.

QQQQQAQ
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Rémi a pris 34 jetons dans ma boite.
J'enleve 34 (3D et 4U)

de ma boite.
Voici les 34 jetons
enlevés
Il reste 22 jetons dans ma QO Qg

boite | Bravo !




latroussedelia.eklabog.fr

Rappelle-toi bien :

1/ Je pose bien 2/ Je commence
mon opération en toujours par les
alignant les dizaines unités !

et les unités

5/ Mon calcul est = 3 4

réussi ! Bravo ! 3/ Je vais

toujours d’en

2 2 haut vers en bas.

4/ Je fais
attention quand
je calcule dans ma
téte |



